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Bild:  omslaget på stödmaterialet för integrering av Bygga Broar 
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Styrelsen 

Sammansättning  
Linda Ohlsson- Ordförande (grundare) 

Linda har en bakgrund i mäns våld mot kvinnor och våld i nära relationer. Hon har lång 

erfarenhet av att arbeta med frågan i den idéburna sektorn.  

Ulf Ekström- Kassör (2020) avgick 2023 

Ulf har arbetat inom skogssällskapet som bolagsjurist. Han är också ordförande i 

bostadsrättsförening BRF lilla torget.  

Marie Olsson- Kassör (2023) fyllnadsval för Ulf 

Admin  

Engella Ameri- Vice ordförande (2017) 

Har under flera år arbetet för FN i sitt hemland Afghanistan, för detta arbete blev hon utsedd 

till en av 100 young leaders av Women Deliver. Engella har fortsatt sitt engagemang för 

utsatt även då hon kom till Sverige, bland annat inom arbetet Integration Halland.  

Theodor Lindgren- Ledamot (grundare) 

Med en pedagogisk bakgrund där han under hela sitt yrkesliv arbetat med våra minsta 

medborgare samt den särskilt utsatta målgruppen barn och unga med 

funktionsnedsättningar.  

Linus Nilsson- Ledamot (2017) 

Började sin bana i organisationen genom sitt engagemang för de syriska flyktingarna i 

Jordanien. Linus har vid ett flertal tillfällen rest till Jordanien för att stötta upp arbetet med 

bistånd till de syriska flyktingarna. 

 

Styrelsen har haft 6 protokollförda styrelsemöten under året. Dessa sex möten har 

genomförts digitalt.  

 

  



Året som gått 
2023 blev ett intensivt år för organisationen. Vi körde igång vårt första år av tre beviljade i 

Senegal. En ny projektledare, Celine, anställdes för att driva projektet med Senegal framåt. 

Det är spännande att följa arbetet i Senegal även om det periodvis varit stökigt politiskt 

under året. Våra partners har envist fortsatt arbetet med att stötta kvinnor och barn som 

utsatts för mäns våld.  

Jag har tillsammans med Emmelie Rönnblad påbörjat skrivandet av en bok för Natur och 

Kultur och tanken är att den ska vara en del av undervisningsmaterial riktat till förskolan. Det 

har varit otroligt roligt att få rikta in sig på just förskolans utmaningar men framförallt 

möjligheter att förebygga våld. Bygga Broar har lång erfarenhet av att just arbeta 

våldspreventivt med förskolepersonal. Vi tror så mycket på vikten av tidiga insatser redan 

när barnen är mycket små. 

Det är därför extra roligt att vi beviljats drygt 5 miljoner från Arvsfonden för att under tre år 

kunna arbeta fram ett föräldraskapsstöd anpassat efter Bygga Broars värdegrundsdialoger. 

Utbildningar i Bygga Broar fortsätter att efterfrågas från kommunerna och vi är så glada att 

välkomna Borlänge som ny kommun in i arbetet. Ansökan är framtagen tillsammans med 

yrkesverksamma som möter vårdnadshavare, barn och unga och har vuxit ur ett uttalat 

behov av just denna riktade insats. Det ska bli roligt att få påbörja arbetet under 2024 

tillsammans med våra samverkanspartners inom SFI i Göteborg, Skolan mitt i Byn i Halmstad 

samt förskolor i Lund och Göteborg.  

Genom åren har vi inom bygga broar samlat på oss en hel del material som vi använder i 

arbetet med kommunerna. Detta material är gjorda tillsammans med målgruppen eller 

användare. Vi har bland annat ett stödmaterial för implementering riktat till förskola, en 

lärarhandledning med lektionsupplägg, ett chefsstöd i Bygga Broar, fler bilder som stöd i 

dialogen och en grundutbildning riktat till anpassad grundskola. Det är med stolthet som 

material växer fram för att underlätta för yrkesverksamma att våga agera vid misstankar om 

våld, men framförallt prioritera att förebygga.  

Många kommuner kämpar med allt snävare ekonomi. Min erfarenhet är tyvärr att det 

förebyggande arbetet i dessa situationer nedprioriteras.  Det är min absoluta övertygelse om 

att vi inte får släppa det förebyggande arbetet då det är en otroligt viktig del i att skapa en 

hållbar framtid för våra barn och unga. Jag är därför glad över den nya 

lagen om kommunalt ansvar för det brottsförebyggande arbetet som 

trädde i kraft under 2023. Det ska bli spännande att följa innebörden av 

denna ute i kommunerna.  

Sist men inte minst, tack till er grymma medarbetare som under året 

gjort ett fantastiskt arbete! 

Linda Ohlsson, Ordförande 



Bygga Broar 
Arbetet fortsätter att leva kvar ute i de verksamheter som valt att arbeta med Bygga Broar. 

Vi ser framförallt att förskolor har stor nytta av de kompetenshöjande insatser som vi 

erbjuder. Ett exempel på detta beskriver Agneta i en artikel i Förskoletidningen. Agneta är 

rektor på en av de förskolor i Göteborg som arbetat med Bygga Broar sedan 2015.  

 

Relationen till vårdnadshavare är grunden till allt. Det menar Agneta Lindfors som är rektor i 

Biskopsgården i Göteborg. En grundsten är projektet Bygga broar. 

Du kan läsa hela artikeln HÄR 

Lunds kommun har skrivit in Bygga Broar i sin handlingsplan mot hedersrelaterat våld och 

förtryck för åren 2023-2027.  

Vill du inte missa något anmäl dig till vårt nyhetsbrev HÄR 

 

Grundutbildning 
Under 2023 utbildades 219 deltagare i Bygga Broars grundutbildning som genomfördes 

under 7 tillfällen i Lund, Göteborg samt en öppen digital utbildning.  

 

file:///C:/Users/linda/Acting%204%20Change/Bygga%20Broar%20-%20Projektledare%20-%20Documents/Information%20och%20MarknadsfÃ¶ring%20Bygga%20Broar/Artiklar%20om%20Bygga%20Broar/FÃ¶rskoletidningen+nr+5+2023.pdf
https://byggabroar.nu/nyhetsbrev/


Utvärderingarna visade att våra kursdeltagare är mycket nöjda med utbildningen och i stort 

sett alla upplever att de fått ökad kunskap och verktyg för att möta vårdnadshavare i dialog.  

 Bild av Mikael Linell. På bild håller Linda Ohlsson ett pass på Bygga Broars grundutbildning i Göteborg.  

Citat från utvärderingar 
Det är så mycket som man inte reflekterat över eller förstått varför det uppstår situationer 

på förskolan. Bygga Broar har verkligen öppnat ögonen för vad det är som kan vara till grund 

för vissa diskussioner som uppstår i förskolans värld.   

Mycket bra. Man har tänkt så mycket, fått nya perspektiv, återupplevt händelser utifrån 

andra perspektiv. Bra erfarenhetsutbyte i diskussioner plus handledning. Tunga ämnen men 

så viktigt att lyfta.   

Detta var första året som vi testade att hålla en utbildning där deltagarna kom från olika 

civilsamhällesorganisationer. Deltagarna kom från Stadsmissionen Göteborg, Röda Korset, 

Biblioteksvännerna i Biskopsgården och MÄN.  

 

Det var en spännande erfarenhet och utvärderingarna visade att de var mycket nöjda med 

utbildningen. Vi ser ett fortsatt behov av att utbilda den här viktiga målgruppen.  



Almedalen  
I juni besökte Emmelie Gotland och genomförde två föreläsningar på Almedalsveckan. En 

som riktade sig mot förskolan och en som riktade sig mot grundskolan. Mellan 

föreläsningarna fanns det gott om tid att besöka andra föreläsningar och ta del av mycket 

spännande diskussioner om samhällets utveckling och utmaningar.  

 

 

 

 

 

 

 

Bild av Mikael Linell. På bild håller Emmelie Rönnblad en föreläsning om Bygga Broar på Almedalsveckan i Visby.  

Filminspelning Bygga Broar 
Under våren spelade Emmelie och Linda in två filmer med olika fokus men på samma tema. 

Den ena filmen berör Varför vi ska jobba med Bygga Broar i en verksamhet och den andra 

berör På vilket sätt kan vi arbeta med Bygga Broar. Dessa två filmer är kopplade till arbetet 

med att ta fram en modell för implementering.  Filmerna kunde genomföras med hjälp av 

medel från Länsstyrelsen. Filmerna finns tillgängliga på Youtube  

 

 

 

https://www.youtube.com/channel/UCqjYWAcAndHUASl4YE0Hf-Q


 

Erfarenhetsutbyte Bygga Broar 

Den 19e oktober var det dags för Bygga Broars erfarenhetsutbyte som denna gång 

genomfördes i Malmö i samverkan med Länsstyrelsen i Skåne. I år gästföreläste Alexandra 

Pascalidou och på eftermiddagen berättade Anneli Holmgren från Lund om Lunds kommuns 

arbete med Bygga Broar och Bygga Broarteamet tillsammans med samordnaren för Skolan 

som arena på Landamäreskolan, Beata Sandegård berättade om hur de arbetar med 

dialogkvällar för vårdnadshavare. Sedan följde arbete i grupper där deltagarna fick reflektera 

över några av de nyare bilderna från Bygga Broar kopplat till olika dilemman. Ca 100 

personer deltog under dagen varav 40 deltog endast under förmiddagen.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Bild: fv. Gurhan, Mashair, Abir från Bygga Broarteamet och Beata från Skolan som arena. Anneli Holmgren från Lunds 

kommun.   

Föreläsningar 
Bygga Broars medarbetare har under året genomfört föreläsningar runt om i landet.  

Året inleddes med en digital föreläsning som Linda höll på uppdrag av Länsstyrelsen i Kalmar. 

Föreläsningen hölls på Fadimes årsdag och hade fokus på att förebygga hedersrelaterat våld 

och förtryck. Deltagarna kom från verksamheter i Kalmar, Blekinge, Kronoberg, Halland och 

Jönköping.  

Under hösten 2022 utbildades bibliotekarier i Halland i Bygga Broars grundutbildning. Efter 

genomförd utbildning önskade de en uppföljande halvdag med fokus på att implementera 

utbildningen i deras verksamhet. Den genomförde Emmelie och Linda under våren 2023. Vid 

denna dag deltog 12 biblioteksanställda och dagen bestod av föreläsning och workshop med 

fokus på hur Bygga Broars modell kan tillämpas i bibliotekens verksamhet. Fler 

biblioteksanställda har anmält sig till vår digitala utbildning våren 2024.  

 



 

Bild: fv. Emmelie Rönnblad, Linda Ohlsson och Engella Ameri håller en fördjupningsdag för Biblioteken i Halland 
 

Under våren höll Emmelie också en halvdag i Växjö på uppdrag av Länsstyrelsen i Kronoberg. 

Deltog gjorde ca 30 personer som ingår i deras kvinnofridsnätverk. Det var många i gruppen 

som arbetar mot hedersrelaterat våld och förtryck så vi fokuserade på att dyka ner i 

perspektivvandringen och jobba med egna normer och värderingar som är viktiga att 

reflektera över i mötet med komplexa frågor. Efter denna föreläsning har hedersteamet i 

Kronoberg anmält sig till vårens digitala utbildning 2024.  

Högskolan i Kristianstad och deras studenter på folkhälsovetenskapliga programmet fick 

avsluta året med en föreläsning av Emmelie i december. Ca 30 studenter deltog i 

föreläsningen som väckte ett stort engagemang och många reflektioner hos deltagarna. Efter 

denna föreläsning hörde en av studenterna av sig och frågade om hon fick göra sin 

verksamhetsförlagda utbildning hos oss under 2024.  

Projekt 
Många projekt har rullat på under året och ger oss en massa inspiration och input i vårt 

arbete. Vi är så tacksamma för de medel som vi får för att utveckla arbetet. Nedan kommer 

korta sammanfattningar av projekten och de aktiviteter som ingått. Vill ni ha en fördjupande 

inblick i projekten finns både slutrapporter och årsrapporter att läsa.  

Implementera Bygga Broar- Arvsfonden 
Under våren 2023 gick vi in på det fjärde och sista året på vårt Arvsfondsfinansierade projekt 

som handlade om att implementera Bygga Broar. Efter flera år ute i verksamheter och med 

ett gediget underlag i form av dokumentation så fattades beslutet att implementeringen 

skulle riktas till förskolan.  

Det var ett omfattande arbete att bena ut de erfarenheter och den dokumentation som 

projektet fått. Slutresultatet blev ett stödmaterial i att integrera Bygga Broar i sin 

verksamhet. Stödmaterialet har två målgrupper, rektorer och pedagoger. Materialet är 

uppdelat i tre delar: Introduktion, Förberedelser och Integrering, som bör genomföras i 



ordning. INTRODUKTIONEN riktar sig till rektorer och ger en teoretisk bakgrund till Bygga 

Broars mål och syfte. FÖRBEREDELSER riktar sig till rektorer eller andra ledande funktioner 

och fokuserar på att förbereda verksamheten för att integrera Bygga Broar. 

INTEGRERINGSDELEN vänder sig till personalen på förskolan och ger stöd och inspiration för 

praktisk användning av Bygga Broar. Utöver detta fysiska häfte erbjuds också Processtöd 

från Acting for Change. Processtödet är tänkt att fungera som ytterligare vägledning i ert 

arbete där ni får individuellt stöd i just era specifika frågeställningar. 

I samband med att stödmaterialet färdigställdes så skrevs också en slutrapport som 

sammanfattar alla de erfarenheter som projektet fått. Du kan läsa slutrapporten i sin helhet 

HÄR 

Utöver slutrapport och stödmaterial hölls ett spridningsseminarium i Halmstad. Seminariet 

var en hybrid där det dels fanns deltagare på plats men det sändes också via Bygga Broars 

facebooksida. Vill du ta del av seminariet i efterhand hittar du det här: Del 1 och Del 2 

 

Bild: fv. Linda Ohlsson och Victor Ahlberg förbereder seminariet. På skärmen ser ni Bygga Broars grundare Eva 
Ohlsson.  
 

Tack till Mikael Linell som hjälpte oss med att ta bilder under seminariet samt Victor Ahlberg 

som hjälpte till med det tekniska. HÄR ser du fler bilder från dagen 

Stort varmt tack till alla verksamheter som så generöst bidragit till projektet och dess 

resultat. Utan er hade vi inte kunnat få fram ett så gediget material.  

Projektledare: Emmelie Rönnblad och Linda Ohlsson 

Projektet pågår från januari 2019 med slut i maj 2023 

 

Utveckla utbildning för anpassad grundskola- Levande Historia Göteborg 
Under 2023 avslutades det projekt där vi utbildat personal i anpassad grundskola på 

Svartedalsskolan i Göteborg. Vi avslutade projektet med en rapport som beskriver 

erfarenheterna av projektet och de lärdomar som gjorts.  

https://byggabroar.nu/wp-content/uploads/Slutrapport-Tryck.pdf
https://www.facebook.com/byggerbroar/videos/190493383558907
https://www.facebook.com/byggerbroar/videos/2502823586549141
https://www.facebook.com/byggerbroar/videos/1290813895203762


En viktig erfarenhet var hur viktigt det är att personal som arbetar som assistenter och på 

fritids får möjlighet att gå en utbildning som Bygga Broar. Det är oftast de som träffar 

familjerna mest och hamnar i de situationer där det krävs stor kompetens för att samverka. 

Ett av projektets mål var att undersöka om grundutbildningens innehåll behövde anpassas 

till målgruppen och i så fall på vilket sätt.  

Projektet ledde till att den extra sårbarhet som barn och unga med funktionsnedsättning har 

fått större utrymme i olika delar av utbildningen som t.ex. när det gäller våldsutsatthet i olika 

former och risken att rekryteras till extrema rörelser. Det blev också tydligt hur mycket stöd 

som kan behövas till familjer som har barn med funktionsnedsättningar och som dessutom 

har bristande språkkunskaper och kunskap om hur stödsystemen fungerar.   

Projektledare: Emmelie Rönnblad  

Projektet pågår under 2023  

 

Bygga Broarteam i Göteborg- Socialförvaltningen Hisingen och Postkodsstiftelsen 
I januari beviljades vi medel för att fortsätta arbetet med ett Bygga Broarteam i 

Biskopsgården.  

Nytt för i år är ett samarbete med skolan som arena och RF-SISU. I denna samverkan har 

teamet genomfört hälso kvällar i Biskopsgården. Varje träff hade ett tema med korta 

föreläsningar om exempelvis: första hjälpen, tand och munhälsa, stress, sömn, SRHR, kost, 

självkänsla och förändringsarbete, rörelse. 

Under träffarna bjöds deltagarna på förtäring och goodiebags med hälsotema. Detta hade 

inte varit möjligt utan finansierng av postkodsstiftelsens grannskapsinitiativ. Träffarna var 

mycket uppskattade.  

Brunchen, vi fick medel från Grannskap Initiativet, samt en summa från biblioteksvännerna 

för att bjuda på Brunch där vi presenterar vi Acting for Change, Bygga Broar Teamet samt 

annonserar om hälsokvällar.  

 

 

 

 

 

 

 



 

Bygga Broarteamet har också fortsatt deras ordinarie arbete. De har fortsatt att hålla 

kvinnokvällar på fredagar där kvinnor samlas och diskuterar olik teman från Bygga Broar. 

Utöver detta stöttar teamet kvinnorna med att söka jobb, utbildning, samhälls- guidning 

m.m 

 

Cafe sol där kommer kvinnor med sina barn, utifrån att det finns kvinnor som är 

ensamstående eller har ingen som passar barnen, här samlas de och diskuterar olik teman 

från Bygga Broar. Dock är det svårt att gå temana på djupet eftersom barnen är med och det 

blir svårt att prata om känsliga ämnen. Även här stöttar temet deltagarna med att söka jobb, 

utbildning, samhälls- guidning m.m 

 

Dialog kvällarna på Landamäreskolan, samarbete med skolan som arena och skolan, har 

fortsatt att genomföras. Här tas värdegrundstema från bygga broar upp samt att skolan tar 

upp ämnen som är särskilt viktiga för dem.  Dialogkvällar har också genomförts på 

Dimvädersgatans förskola. Där pratade man om bygga broars teman, mun och tandhälsa 

samt föräldrarådet. 

 

Teamet har också gett stöd till boende i området det har skett genom individuella samtal 

men också samtal i grupp. Abir har genomfört ABC träffar i området på både Arabiska och 

Svenska.  

 

Projektledare: Emmelie Rönnblad 

Projektmedarbetare: Abir Hammoud, Gurhan Mohammed, Mashair Ahmed Omer, Makboule 

Projektstart januari 2023 med slut i december 2023 

 

Lärarstöd- Levande Historia 
Vi har i samverkan med lärare på Landamäreskolan i Göteborg tagit fram ett stödmaterial för 

grundskolan åk F-3. Detta projekt finansierades av Levande historia Göteborg och under 

hösten har materialet layoutats av en byrå och fått nya fina illustrationer av Turi Everett. 

Materialet finns tillgängligt för nedladdning på vår hemsida. Materialet består av en 

introduktion samt 8 minilektioner med olika teman och färdiga PPT-presentationer som 

lärare kan använda tillsammans med sina elever.  



 

 

 

 

 

Det finns också ett årshjul som kan användas för att systematisera arbetet med 

minilektionerna.  

 

 

 

 

 

 

Under projektets gång har lärarna på Landamäreskolan arbetat med lektionerna tillsammans 

med eleverna och dokumenterat detta.  

Läs mer om handledningen HÄR 

Projektledare: Emmelie Rönnblad 

Projektstart januari 2022 med slut i april 2023 

https://byggabroar.nu/lararhandledning/?fbclid=IwAR3WalcQbEA0a_ELXbPN_I8t7vW1XwJswuv9zCAKpgpWc9-9PhmJHbb37DA_aem_AU6pvV2VBeFgtwLHgz_6JWEeoc96RMn8xRJ5HdtK9ujMcZUaHQTnxRPNJKHDUc2MX3gR1nTZ7-xKc9uDWhMn_zUt


Together for a society free of violence in Casamance  
Women against gender based violence in Casamance- Forum Civ 30001 0169  
I december 2022 beviljades Acting 4 Change medel på tre år för att fortsätta det projekt som 

vi länge bedrivit i Casamance, Senegal. Det är första gången Acting 4 Change har fått medel 

för en längre period (2023-2025) för detta arbete. 

Sammanfattning av projektet: 

The region of Casamance is among those in Senegal where the highest rates of violence 

against women and girls are recorded. This situation of resurgence of violence against 

women and girls in the region of Casamance is explained by the security situation and 

prevailing social norms, and favourable structural factors. For the period 2023-2025, this 

initiative will contribute to Plateforme des femmes pour la Paix en Casamance’s (PFPC) 

vision of peace in Casamance by working against all forms of gender-based violence. The 

overall objective is to promote a holistic and sustainable care system for women and girls, 

and engage actors from the civil society, the State, local authorities, and communities to 

prevent, and help victims of, violence and harmful practices. The main target group for this 

intervention are women and girls subjected to gender-based violence - the rights holders. 

However, to support a positive development for the target group, activities will also target 

stakeholders to influence the situation. Furthermore, PFPC and the Kullimaaroo centre, as 

change agents and providers of support and shelter, are also important targets. To create a 

sustainable care system, the partners will first strengthen the existing organizational system, 

in particular the Kullimmaaroo center and the network of discussion leaders, to make their 

interventions sustainable. This in turn will pave the way for high quality support to the 

women and children, as well as effective advocacy work. The interventions will be followed 

up according to existing monitoring routines, and learnings from this will be the basis for 

further improvement of implementation practices and project management. The partners’ 
benchmark will be Results-Based Management (RBM) and the systemic approach. The basic 

documents including the Results-Based Logical Framework (CLAR), the Performance 

Measurement Framework (CMR) and the dashboard, among others, will serve as support. In 

addition, qualitative and quantitative data collection methods will be implemented to make 

the monitoring and evaluation system work, including informing the defined key 

performance indicators. Among these tools, the partners have sheets, questionnaires, 

interview guides, and more. The data and information will be disaggregated by gender and 

age for all activities.  

Under 2023 så har Senegal och specifik regionen Casamance genomgått politisk turbulens 

som försvårat genomförandet av projektet. Den oppositionella ledaren Ousmane Sonko som 

vid tillfället var borgmästare i staden Ziguinchor i Casmance, där vår partner har både sitt 

kontor och kvinnojour, blev anklagade för våldtäkt och förtal av sittande president. Detta 

ledde till demonstrationer i både huvudstaden Dakar, Ziguinchor och vissa andra delar av 

landet. Demonstranter fängslades och nära ett tjugotal har totalt under året skjutits till döds. 



Detta ledda till att vår partner PFPC:s medarbetare inte kunde gå till sitt arbete, för att det 

var så mycket tumult på gatorna. Därtill var det flera elavbrott, sociala medier stängdes och 

mobildata. Därmed stannade en del av arbetet av och vi fick fokusera på att ha kontakt med 

PFPC via säkra appar samt utveckla nya riskanalyser. Våldtäktsanklagelserna av 

oppositionsledare ledde också till att opinionen ifrågasatte sanningshalten av detta och att 

det kunde handla om att sittande president ville försvåra för oppositionsledare att ställa upp 

till val. Det gav ringar på vattnet och en opinion som ifrågasätter arbetet mot sexuellt våld 

och därmed det arbete vår partner genomför växte. Vår partner har därför också jobbat med 

att driva opinion i fråga tillsammans med andra kvinnorättsorganisationer.  

Det treåriga projektet innebar nya regler. Utbetalning av medel görs till exempel vid två 

tillfällen per år och inte som en klumpsumma. Denna ökade administration har gjort att sista 

utbetalningen försenades. Som en konsekvens av det kunder inte PFPC vidareförmedla 

medlen till de lokala organisationerna år 2023. I övrigt har nästa alla planerade aktiviteter 

genomförts, trots den turbulens som beskrivs ovan. 

Acting 4 Change har utvecklat sin uppföljning med PFPC och har avstämningar månadsvis. 

Det har visat sig vara extra avgörande när landet har genomgått politisk oro. Därtill har 

Acting 4 Change översatt sin korruptionspolicy för att plattformen ska kunna följa den och 

kommunicera den med sina lokala organisationer. Plattformen har i sin tur utvecklat en egen 

anti-korruptionspolicy under året, som ett resultat av våra samtal.  

Vår partner har också gått en utbildning, steg 1, i ett redovisningssystem för att utveckla 

budgetarbetet.  

Stödinsatser för våldsutsatta 

48 kvinnor och flickor bodde på plattformens kvinnojour/skyddade boende under 2023. De 

var även hänvisad hit av andra länder än Senegal, så som Sierra Leone och Togo. De kvinnor 

och flickor som kom från Senegal var hänvisade från flera olika kommuner/lokalområden så 

som Ziguinchor, Sédhiou, Kaoloak och Kolda med flera. Överlevarna stannar mellan en vecka 

upp till åtta månader på det skyddade boende. De allra flesta, ett fyrtiotal, är unga flickor 

mellan 14-20 år och de har ofta blivit utsatta för sexuellt och könsbaserat våld, 

könsstympning eller tvångsgifte.  

De lokala organisationerna har utvecklat handlingsplaner, vilket är en del av att stärka deras 

kapacitet. På så sätt blir det lättare att planera och stötta fler utsatta. För tillfället är det 56 

kvinnor som är så kallade samtalsledare. De leder de lokala organisationerna och utgör ett 

stödnätverk. De flesta kvinnor fortsätter under lång tid i denna roll, flera av dem har jobbat 

som samtalsledare i upp till tre år, på en ideell basis.  

Arbetet med att involvera män och pojkar mot könsbaserat våld har stärkts under året. Nu 

finns ett consortium av manliga ledare som både är religiösa eller lokala ledare. De är 

förnärvarande 20 stycken och under en medvetandehöjande insats, så skrev samtliga ledare 



under på att själva utveckla en utbildning/samtal/insats om könsbaserat våld i sina 

lokalsamhällen.  

Projektledare: Celine 

Projektstart juni 2023 med slut i december 2023 

 

Insamling till Senegal 
Sommaren 2023 genomförde Theodor en Afrika helg i Falkenberg. Denna dag var till för att 

samla in pengar till arbetet i Senegal. Just detta år skulle insamlade medel gå till 

vattentunnor som renar smutsigt vatten via uv strålar. Läs med HÄR 

Under eventet samlades X kronor in och 16 vattentunnor kunde köpas in. Av dessa gick 5 st 

till Somalia samt 11 st till Senegal. Under 2024 kommer tunnorna levereras till våra partners i 

Senegal och delas ut till 6 lokala kvinnojourer i Casamance.  

Ansvarig insamling: Theodor Lindgren  

https://livsvatten.se/?gad_source=1&gclid=Cj0KCQjwlN6wBhCcARIsAKZvD5imdKZY2sYqd3g0l44VF1rjutVkFZc0P3azjtTL7dA3QD8rUwOIm7oaAru3EALw_wcB


Tack till  
Vi i Acting for Change vill rikta vårt genuina tack till alla er som på ett eller annat sätt hjälpt 

och stöttat oss och våra projekt/arbete.  

Vi vill rikta vårt tack till:  

Länsstyrelsen i Skåne, Halland och Västra Götaland för ert engagemang i Bygga Broar.  

Arvsfonden, socialförvaltningen Hisingen, Levande Historia Göteborg och Forum Civ för 

ekonomiskt stöd genom våra projekt.   

Göteborgs stad och kommunerna Lund, Hässleholm och Halmstad för er tro på Bygga Broar 

och ert outtröttliga engagemang för barn och unga.  

Projektledarna, rektorer, pedagoger, socialsekreterare, enhetschefer, förvaltningschefer, 

politiker etc. för att ni håller Bygga Broar levande både i era verksamheter och i era hjärtan.  

Bygga Broarteamet i Biskopsgården för att ni på bästa sätt stöttar invånare i ert område.  

Plateforme des Femmes pour la Paix en Casamance (PFPC), Association Kafountinoise Lutte 

contre la violence faite aux femme (AKLVF), Kullimaaroo Center i Ziguinchor,  

Maria Andersson på MA Accounting och Per Widell för årets samarbete och för att ni 

underlättar vårt arbete med ekonomin.   

Alla ni som deltog på vår Afrikahelg. 

Utöver detta vill vi rikta ett stort tack till alla privatpersoner som på ett eller annat sätt 

bidragit med pengar eller gåvor till Senegal, Jordanien eller till Evas minne. Er hjälp är 

ovärderlig.  
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